

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n,
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:
 у вівторок, четвер і суботу.
 Видає Стіваришні "Українських Робітничих Вістей".
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Непоміщені в газеті рукописи не звертаються, ліба що дописувачеві
 визначити, що бажав звороту свого рукопису на случай його непоми-
 шення та зауважити поштової стрілкою на його переславу.

ОГЛЯД ОСТАННІХ НОВИН

РОБІТНИКИ УЧАТЬ СВОЇХ ПРОВІДНИКІВ.

Конференційний майнерський комітет 18. дистрикту по-
 твердив виданий юніями урядниками розскаб страйкуючим
 майнерам підписувати з поодинокими контракти там, де компанії
 годяться платити стару платню.

Що заставило юніїв урядників 18. дистрикту дозволити
 майнерам в поодиноких місцевостях підписувати окремі кон-
 тракти? Адже-ж це може розбити майнерів на поодинокі групи,
 а наслідком цього може бути не тільки програма страйку,
 але й розбиття юнії. Видно, що юнії урядники свідомо до
 цього примують. Вони-ж добре знають, що як тільки одна-два
 майнерські місцевості почнуть працювати, то інші також не
 вдержаться. Коли-ж кожна місцевість з поодиноким піче за-
 ключувати контракти, то й контракти ті не будуть однакові.
 Ці контракти подають майнерів на групи. А це буде громом
 для цілої юнії.

Загальний страйк майнерів в літі 1922 року хоч і зівстав
 виграний на зверх, але в дійсності компанії віднеси побіду тим,
 що розбили окремими контрактами майнерів на групи. Ко-
 ли-б ціла організація, — Юнайтед Майн Воркерс оф Америка,
 — яка числить в своїх рядах поперх 600 тисяч членів і яка так
 солідарно страйкувала в 1922 р., була так само солідарно закрі-
 чила свій побідний страйк одним контрактом зі всіма компані-
 ями, речинце якого кінчався-б одночасно, то нині або зовсім
 не було-б страйку у 18. дистрикті, або був би загальний май-
 нерський страйк і в Злучених Державах і Канаді.

Але юніїні батьки, з легкої руки Луїса, дозволили тоді
 всім дистриктам з поодиноким заключувати койтракти з компа-
 ніями і нині кожний дистрикт повинен з поодиноким боротися
 за втримання того, що колись заводовав.

Тож за примором Луїса йдуть тепер його наганячі в 18. ди-
 стрікті. Майнери повинні на самім початку поставити цим зрад-
 ничим законам юніївних провідників одностайний опір. Примір
 цьому дали вже майнери в Норде, які з погородо відкинули про-
 позицію конференційного комітету і ухвалили остати на страйку
 разом зі своїми товаришами в інших місцевостях.

Це є відповідь наганячам Луїса і свідомим чи не свідомим
 слугам капіталу. Тримайтесь, товариші майнери, солідарно! Не
 дозволяйте своїм юніїним провідникам підписати ані одного о-
 окремого контракту! Возьміть ініціативу страйку в свої руки
 і не поступіться зі своїх заводованих позицій. Бо тільки в со-
 лідарності і завзяттю побіда.

СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ ПОТРІБНА ПОМІЧ.

До нас доходить вісти, що страйкуючим майнерам 18. ди-
 стрікту потрібна негайна матеріальна поміч. В минулім році
 майнери робили дуже не регулярно — по два-три дні на тиж-
 день. Отже майнери не мали змоги заробити стільки, щоб ви-
 держати власними средствами кількмісячний страйк. Юнія та-
 кож дає дуже мало. Луїс і його поплечники знають тільки ре-
 гулярно стягати з майнерів юніїні вкладки, але коли прихо-
 дить до страйку, то допомогу йому видають дуже скупо, або
 часами і зовсім не дають, як це було зі страйкувальними гір-
 никами в 26. дистрикті. Так, реакційні юніїні лідери уміють
 навіть проголосити страйк "незаконним".

Уряд 18. дистрикту вже звернувся до робітників цілої Кана-
 ди з відозвою за допомогою страйкуючим гірникам. Ця відоз-
 ва відноситься до всіх робітничих юнії, політичних чи про-
 світських організацій і до кожного робітника з поодиноким.
 Кожний робітничий відділ якої-б то не було організації
 повинен допосити до фінансовою піддержкою страйкуючим
 майнерам. Даючи страйкерам фінансову піддержку, тим са-
 ми ми скріпимо їх ряди і поможемо їм виграти страйк. Коли
 чоловіка вхолить голод за горло, він тоді безсильний і може
 піддатися своему ворогові. А треба пам'ятати, що побіда капі-
 талістів на заході, буде їх побідою і по цілій Канаді. Пораж-
 ка майнерів 18. дистрикту, буде поразкою для робітників вза-
 галі. Бо це піддасть духа капіталістам в інших місцевостях
 і в інших галузях індустрії розпочати знижку заробітної
 платні.

Тож ми не повинні до цього допустити, але зараз же по сво-
 їй змозі поспішити страйкуючим майнерам з фінансовою до-
 помогою. Серед майнерів є багато людей сімейних, а в тих
 глухих місцевостях нема де заробити на боші на удержання
 своєї сім'ї. Виїздити-з своїх місцевостей майнерам неможливо
 по перше, що всюди в містах і так повно безробітних, а по
 друге, опустивши місцевості майнери тим самим дали-б змогу ком-
 паніям набрати скебів і зломити страйк. Майнери повинні ст-
 яти на чатах. І ми повинні дати їм змогу вистояти до побідо-
 го кінця. Всякі жертви можна слати через Бюро Української
 Секції Комуністичної Партії Канади на слідууючу адресу: P. O.
 Box 623, Toronto, Ont.

НОВА ФОРМА ОБЛОГИ.

Република Мексико — це країна всяких можливостей.
 Скільки революцій відбувалося там за останні роки. Ріжні там
 були революції: революційні, контрреволюційні, бандитські.
 Хто хотів авантюричати і мав досвід на це средства, той ма-
 дрував в Мексико. Боролас там повстанці з мас визискува-
 ного народа, робили там революції американські капіталісти,
 навіть Кость Левицький з Петрушевничом писали свої ноти до
 мексиканського уряду.

Тепер в Мексико відбувається зовсім іншої форми подія.
 Мексиканський уряд Обрегона проголосив облогу англійсько-

го посольства в столиці Мексико. Облогу — по всім воєнним
 правилам, на візирек як царські війська облягали колись твер-
 диню Перемишль. Мексиканська поліція обступила довкола
 будинок англійського посольства, відтала телефон, поживу,
 воду і доступ до будинку, або з него. Мексиканський уряд по-
 силав від себе до англійського представника посередника в осо-
 бі чийського амбасадора, щоб той піддався, але без жадних
 позитивних наслідків.

Справа мається приблизно так:
 Мексиканський уряд зажадав від англійського, щоб той
 відкликав з Мексико свого представника Куммінса за те, що він
 давав Англії неправдиві інформації про положення в Мексико,
 з наслідком чого Англія не визнала уряду Мексико. Далі, що
 Куммінс робив ріжні "комерційні" діла, "торгував" землею
 в Мексико і т. ин. Англійський уряд відмовився відкликати
 Куммінса. І тепер мексиканський уряд не знає, що з ним ро-
 бити, бо Куммінс не хоче забратися. Піти до будинку і ареш-
 тувати та депортувати його не можливо, бо існують такі
 міжнародні закони, на основі яких будинки заграничних амба-
 сад в кожній державі належать до т. зв. екстериторіальних.
 Як великі держави придержуються тих законів, про це свідчить
 напад німецької поліції на радянську торговельну місію в Бер-
 ліні.

Але право завжди по стороні сильного, і мексиканський у-
 ряд знає силу Англії та тому придержується законів про ек-
 територіальність.

Отож обложив будинок і же поки не піддасться англій-
 ський представник. А коли піддасться, тоді й можна буде йо-
 го депортувати.

Бо такі закони. І навіть така "варварська" країна як Мекси-
 ко їх придержується. Але коли-б шось подібного сталося в
 одній з великих "цивілізованих" держав, то вона не панькала-
 ся-б тими законами.

Цікаво, що, як доносить телеграма, облога англійського
 посольства в Мексико не є несподіванкою для місцевої ан-
 глійської колонії і її симпатії є по стороні Мексиканців.

Певно добра то птичка той Куммінс.

Волинець.

РАДЯНСЬКА ВЛАДА І КОНТРРЕВОЛЮЦІЯ.

Ще недавно тому судили в
 в Київській контрреволюційній
 членів так званого "Центра
 Дійствія". Був це гурт інтелі-
 гентів ріжних професій, як де-
 нікінський офіцер, бувший
 царський прокуратор, гетьман-
 ський міністер і т. ин. Вони
 мали зв'яз з російською кон-
 трреволюцією в Варшаві, Пари-
 жі, з Миколаєм Миколаєвичем
 і ріжними царськими генерала-
 ми. Видавали за кордоном
 журнал, що закликав до пова-
 лення радянської влади і пере-
 начовували його в радянській
 републиці, видавали ріжні во-
 єнні пляни про склади амуні-
 ції і постій червоної армії поль-
 ському генеральному штабу,
 мали зв'яз з П. відділом поль-
 ського генерального штабу у
 Львові, який в 1921 році вис-
 лав петлорівські банди з Поль-
 ши на Україну і т. ин.

Деякі з оскаржених при-
 знали до вини і видали ін-
 ших. Так денкінський офіцер
 Онисиченко признався, що здав
 два рази сам до польського
 штабу до Львова. Деякі,
 як от "ширий Українець" Ми-
 кола Василенко, бувший міні-
 стер Скоропадського, казали,
 що їм здаловго, що вони ро-
 блять "добру роботу".

Ці контрреволюціонери бу-
 ли такі "популярні", що навіть
 кат руських робітників, був-
 французський преміер Пуанка-
 ре, підняв голоас протесту про-
 ти їх засуду.

Київський радянський суд
 засудив чотирох: Чебакова, Е-
 дивеського, Яковлева і Вино-
 градова на кару смерти, а ін-
 ших до десяти літ в'язниці. Ви-
 щий радянський суд в Харкові,
 куди вони апелювали цей за-
 суд затвердив. Тоді вони звер-
 нулися до Президія Всеукраїн-
 ського Центрального Виконав-
 чого Комітету з просьбою о
 помилування. І от в харків-
 ських "Вістях" з 18. мая чита-
 ємо:

Президія В.У.Ц.В.К. на про-
 хання засуджених у справі ки-
 ївському "Центра Дійствія" про
 помилування визнала, що

контрреволюційна організація
 київського обласного "Центра
 Дійствія", не дивлячись на
 всю контрреволюційність на-
 мерів ініціаторів та керівників
 її, була лише безсильною й
 безгрунтовою спробою пред-
 ставників старої буржуазії від-
 новити капіталістичний устрій.
 Вже з самого початку можна
 було сказати, що ця спроба не
 вдасться з причини ворожого
 відношення до неї широких
 мас робітничої класи, селян-
 ства, а також української та
 російської інтелігенції, що ви-
 явилось у широкій демонстра-
 ції й масових зборах працюю-
 чих.

Державна зрада та шпигун-
 ство, які незмінно й тісно пе-
 реплітаються зі всякою кон-
 трреволюційною організацією,
 що має своє коріння поза ме-
 жами радянських републик, і в
 даному випадку мали першо-
 рядне значіння, але по суті ні-
 якої шкоди не зробили.

Вина засуджених перед пра-
 цюючими велика, але контрре-
 волюційні стремління їх пока-
 зали себе у великій мірі без-
 сильними і безплідними, са-
 мі-ж засуджені небезпекі для
 радянських републик не ви-
 являють, а тому, беручи на у-
 увагу шире й чистосердечне
 каєття засуджених, які подали
 прохання про помилування,
 Президія В.У.Ц.В.К. замінила
 чотиром засудженим кару
 смерті десятилітньою в'язни-
 цю, а всім засудженим на
 в'язницю зменшила кару на по-
 ловину".

Отже так розправляється ра-
 дянська влада з ворогами ро-
 бітників і селян. Смертну ка-
 ру замінила 10 роками тюрми,
 а засудженим на тюрму змен-
 шила кару на половину. Але
 ми бачимо чим певні, що за рік,
 а найбільше два, вона всіх їх
 випустить на волю, щоб не го-
 дувати в тюрмі даромодів, як
 це вона недавно зробила з
 польським біскупом Целяко-
 м, якого теж було засуджено
 на кару смерті.

Мусій.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ І УРЯД МЕКДОНАЛДА.

Компартія Великої Британії,
 яка відбула недавно в Манче-
 стер свій конгрес, виступала
 остро проти уряду Мекдоналда.
 Бесідники в своїх промо-
 вах критикували уряд за йо-
 го співробітництво з буржуа-
 зією. Вони зазначували, що
 робітничий уряд Мекдоналда
 провадить загально-національ-
 ну політику, себто політику
 британської буржуазії, а не ро-
 бітничої класи. Уряд зрадлив
 робітничу класу й не може ко-
 ристуватися її довірим. Цей у-
 ряд, називаючи себе робітни-
 чим, провадить боротьбу з ре-

вали всякий зв'язок з робітни-
 чою класою. Робітничий уряд
 визнає радянські републики
 лише після того, як цього од-
 ноголосно вимагають під час ви-
 борів до парламенту англій-
 ська ліберальна буржуазія, а
 ще раніш англійська робітни-
 чья класа, до голосу якої лібе-
 ральні буржуї прислухують-
 ся вже більш року. Крайнім
 доказом угодовства робітни-
 чого уряду, доказом його по-
 бірливости волі капіталістів —
 є енергійна, повна підтримка
 робітничого уряду ліберала-
 ми. Крайнім доказом того, що
 робітничий уряд Мекдоналда
 сприяє інтересам буржуазії —
 є жорстока боротьба робітни-
 чого уряду з комуністичним
 рухом і з національним ви-
 звольним рухом, який приду-
 шує англійський імперіалізм
 на Сході.

З'їзд Компартії ухвалив резо-
 люцію, в якій відзначає бур-
 жуазію суть англійського ро-
 бітничого уряду й закликає
 робітників-комуністів збільши-
 ти свої комуністичні впливи
 серед робітничих партій та
 трейд-юніїв, щоб залізною
 рукою перебрати керівництво
 робітничим рухом від зрад-
 ливих вершків Партії Праці. У-
 хвалено також резолюцію з
 приводу докладу про міжна-
 родне становище з значен-
 ням, що світ може вийти з ім-
 періалістичного хаосу лише
 після революційної бурі.
 Конгрес одоголосно ухвалив
 таку програму для найближ-

чого конгресу Комуністич-
 ного Інтернаціоналу: націона-
 лізація без компенсації шахт,
 залізниць і иншого транспор-
 ту, а також націоналізація без
 компенсації бавовняної, ткаць-
 кої та инших головних галу-
 зей промисловости, розброєн-
 ня буржуазії й озброєння про-
 летаріату, пролетарської ар-
 мії, фльоти та міліції, скасу-
 вання капіталістичної юстиції,
 встановлення робітничих три-
 буналів, встановлення монопо-
 лью зовнішньої торгівлі, ану-
 лювання державних боргів, на-
 цоналізація нерухокої власно-
 сти, повалення монархічного
 устрою та скасування всіх ти-
 тулів, звільнення колоній від
 політичного та військового
 гнету, відмовлення від версаль-
 ської угоди, анулювання вій-
 ськових і репараційних боргів,
 запланне й одночасне розбро-
 єння.

Підкреслюючи вплив Неза-
 лежної Партії Праці на Бритій-
 ську Партію Праці резолюція
 зазначає, що хоч в Незалежній
 Партії є пролетарські елемен-
 ти, але вони перебувають під
 впливом дрібно-буржуазних
 провідників. З метою бороть-
 би за керівництво робітника-
 ми, англійська Компартія всу-
 лає до Партії Праці. У резо-
 люції що до участі комуністів
 у парламентських виборах під-
 креслюється, що під час вибо-
 рів можливий єдиний фронт
 робітників проти капіталізму,
 але не єдиний фронт з соціял-
 демократами.

РАДУЙТЕСЯ І ВЕСЕЛІТЕСЯ.

(Фейлетон.)

За моїх біблійних часів (ко-
 ли я ще студював біблію),
 вичитав я один раз, як цар Да-
 від плавав над своїм хорім
 синам та просив бога, щоб
 сілня його. А коли син таки
 умер, Давид надів золоті оде-
 жи, взяв цимбали і почав ви-
 гинати... гопака, чи шось там
 — не знаю. Досить, що шось
 веселого.

Коли-ж Давида спитали, чо-
 му веселитесь, як ще труп сина
 лежить на лаві, то він сказав,
 що поки син був хорий — він
 молився і плавав, але тепер
 син вже умер і ніяка молитва
 ні плач не допоможе. Тому він
 "скакаше ірґая" веселити себе.

Точнісенько так є і зі мною.
 Поки були мої ягнята здорові,
 сушив я собі ними голову і
 закликав до симпатії і вас, чи-
 тачу. Пам'ятаєте — писав я
 вам: "Читайте і плачте!"

А тепер — "Радуйтеся і ве-
 селіться", бо мої ягнята "со-
 світими упокої".

Тепер я радуюсь і веселюся
 та, прославляю департамент
 агрікультури... Хоч, признати-
 ся, сам докладно не знаю, чи
 в тім заслуга: чи департаменту
 агрікультури, чи "Кан. У-
 країнськ"?

Чи департамент агрікульту-
 ри забув сказати, яким яг-
 нятям хвости відрізувати, чи
 "Кан. Українськ" так переклав
 "поученіє" департаменту.

Бо коли йде мова про валаш-
 ського ягнят, то "Кан. Укр."
 виразно каже, що валашати
 можна тільки мужеські ягнята.

"Багато голівців, ошень не хоче
 з'румити користі, яку дає валашення
 (кастрованія) мужеських ягнят".
 ("Кан. Українськ" ч. 17.)

Тут всякому зрозуміло: уро-
 дилось, значить мужеське яг-
 ня — валашай; уродилось жі-
 ноче — не валашай...

А от яким ягняттам хвости
 відрізувати: мужеським чи жі-
 ночним? — протє нічого не ка-
 же ні департамент агрікульту-
 ри, ні "Кан. Укр."

Моє мужеське ягнят кобила
 забила це перед валашанням.
 Давай, думаю, жіночому яг-
 нятти хоч хвоста врубав... Хай
 притягає купців.

— Бійся бога, чоловіче,
 хто-ж таке бачив, щоб жіно-
 чому ягнятти хвоста відрубува-
 ти? — хамнала мене жінка.
 — Це-ж все одно, що ти мені
 коси відтв би.
 — Ігі, на тебе! Поїдь до Ед-
 монтону або хоч би до Вегре-
 нда, а там побачиш поплістри-
 жуванних дічат... Тепер все хо-
 дить "боб-гейр". Така мода
 пішла. Значить, певно і депар-
 тамент агрікультури придер-
 жується дуку часу, коли ка-

же "боб"-хвости ягняткам.
 Перед таким аргументом
 жінка набрала в рот води.

"Бобнув". Поставив коло
 воріт. Притягай купців...
 А воно (жіноче ягня) притя-
 гнуло каютів.

Поїхали ми одного дня ці-
 лою сім'єю до Вегренд — вер-
 таємо до дому — а коло воріт
 лежать тільки "ріжки та ніж-
 ки".

Притягнуло.
 Гануя — владч.
 Жінка почала читати мені
 парастас... А я?

Що-ж я: поки жило — ви-
 дить бог — я старався. Умерло
 — на те воля департаменту
 агрікультури.

Тож не плачте і не сумуйте,
 товариші фермери...

А все-ж таки добре було-б
 якби "Кан. Укр." вивинив спра-
 ву з отими мужеськими яг-
 нятами. До цього часу ми чули
 про мужеську породу тільки
 серед людей! Себ-то про по-
 роду, якої не валашають.

Але як ото та мужеська по-
 рода-заліла між ягнята?

Якщо цей новий винахід
 класифікування подів скота
 буде далі розвиватися в тім на-
 прямі, то незадовго будемо го-
 ворити: мужеське паця; муже-
 ське теля; жіноче лоша; дічо-
 ча ялівка і т. д.

І кожну, значить, оту муже-
 ську породу — валашай, а жі-
 ночу — не валашай. Тут кож-
 ному ясно і зрозуміло.

Ось тільки з відрубуванням
 хвостів треба було-б якось я-
 сніше справу поставити... А
 тоді моргачі, джоджменті,
 такс, проценти як рукою злий
 ме.

Запануємо, ми ще, товариші
 фермери! Коли-б тільки здо-
 рові були департамент агрі-
 культури й перекладачі його
 наукових творів.

Фармер-Нетлеа.

Кожний класово свідомий
 робітник повинен пере-
 дплачувати і читати
 робітничу газету

The WORKER

Офіційний орган Комуністичної
 Партії Канади.
 Передплата на рік вино-
 сить \$2.00, на піпрік \$1.00.
 Зашліть передплату таки
 ще нині!

Адреса:
THE WORKER,
 Room 301, Tyrrell Bldg.,
 95 King St., East,
 Toronto, Ont.

ШЛЯХЕТСЬКО-БОЯРСЬКА МЕ- ТУШНЯ НА РАДЯНСЬКІЙ ГРАНИЦІ.

ВІННИЦЯ, 21. мая. — Із
 прикордонних округ повідом-
 ляють, що польське команду-
 вання багато звербувало фа-
 шістів до своїх прикордонних
 загонів. Разом з цим з прико-
 рдонних частин викидається
 "непевний" елемент і перево-
 диться далі від кордонів. Жо-
 натах офіцерів у прикордо-
 нних військових частинах замі-
 нено "на нежонатих. Нещодав-
 но представники вищого поль-
 ського командування відвіда-
 ли прикордонні частини.

Все прокордоння кишить
 ксьондзлами, що проповідують
 "саово боже" й розповсюджу-
 ють безглузді чутки буцім-то
 С.Р.С.Р. незабаром віддасть
 Польщі за царські борги всю
 Правобережну Україну.

Хто прибуває з Галичини —
 повідомляє, що у польській
 Волині в багатьох місцях про-
 кидаються селянські повстан-
 ня. Відомий повстанець Муха-
 Михальський орудує великим
 загоном. За допомогою місце-
 вою селянства Муха тероризує
 польських дідичів. Останні-
 ми часами повстанці попали-
 ли багато польських дідичних
 маєтків. Військова влада про-
 тив мирного населення де-далі
 збільшує переслідування.

По багатьох румунських
 прикордонних містах з нака-
 зу уряду було влаштовано
 протирадянські маніфестації,
 однак, вони мали цілком гу-
 мористич